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Η Απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στη Μητρόπολη Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με κατάνυξη τιμήθηκε η Απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου την 23 Αυγούστου 2025 στη Μητροπολιτική 
επαρχία των Θηβών με επίκεντρο Ιερούς Ναούς και 
Μοναστήρια, που είναι αφιερωμένα στη Μεγαλόχαρη Παναγία 
Μητέρα του Κυρίου μας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία 
και τον Εσπερινό σε δύο εμβληματικά Μοναστήρια της επαρχίας, που η ιστορία 
τους χάνεται στα βάθη των αιώνων και άνθισε ο μοναχισμός, στην Ιερά Μονή 
Ιερουσαλήμ και στην Ιερά Μονή Μακαριωτίσσης, που είναι αφιερωμένα στην 
Κοίμηση της Θεοτόκου.

Το εσπέρας της Παρασκευής 22 Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον 
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πανηγυρικό Εσπερινό, που τελέστηκε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής 
Μακαριωτίσσης, με τη συμμετοχή Καθηγουμένων Ιερών Μονών, πρεσβυτέρων, των 
αρχών του τόπου και πλήθους πιστών. Ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους 
προσφερθέντες άρτους και κήρυξε το θείο λόγο.





Αναφέρθηκε στην Παναγία μας, που είναι η Μητέρα του Κυρίου και Μητέρα όλων 
μας και τιμά η Εκκλησία μας ιδιαιτέρως τον Αύγουστο με Ιερές Παρακλήσεις, αφού 
τον μήνα αυτόν τιμάται η Κοιμήσή Της και η Μεταστάσή Της στους ουρανούς, 
τονίζοντας ότι και το νέο εκκλησιαστικό έτος, η έναρξη του οποίου είναι την 1η 
Σεπτέμβρη, αρχίζει με την εορτή του Γενεσίου της Παναγίας, την οποία άπασα η 
Εκκλησία υμνεί και δοξάζει, αφού έγινε κατοικητήριο του ενανθρωπήσαντος Υιού 
και Λόγου του Θεού και η γέφυρα η μετάγουσα τους εκ γης προς ουρανόν. Επίσης, 
ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής πανοσ. αρχιμ. π. 
Θεοδόσιο Δαμόπουλο, τους Καθηγουμένους Ιερών Μονών και τους κληρικούς που 
συμμετείχαν στον Εσπερινό και ευχήθηκε εις άπαντας, κλήρο και λαό, η χάρη της 
Παναγίας να τους σκεπάζει.

Το πρωί του Σαββάτου 23 Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, όπως κάθε 
χρόνο, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Ιερουσαλήμ, με 
τη συμμετοχή κληρικών της περιοχής και πολλών πιστών, που κατέκλυσαν τον Ναό 
και την καταπράσινη-ολάνθιστη αυλή της Μονής, όπου στο τέλος 
πραγματοποιήθηκε η αρτοκλασία και έγινε η απόλυση.

Το θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. αρχιμ. π. Ιερώνυμος Κυριαζής, ο οποίος αναφέρθηκε 
στην Παναγία και στην σημασία της Αποδόσεως της εορτής της Κοιμήσεως της 



Θεοτόκου. Ο Σεβασμιώτατος στο τέλος, στην σύντομη προσλαλιά του προς τους 
πιστούς μίλησε για το πρόσωπο της αγαπημένης Μητέρας όλου του ανθρωπίνου 
γένους, της Παναγίας μας, ευχήθηκε στην οσιωτάτη Καθηγουμένη της Μονής 
Γερόντισσα Ξένη και την αδελφή Ιερουσαλήμ υγεία και δύναμη και σε όλους τους 
προσκυνητές η Παναγία με τις πρεσβείες της προς τον Υιό της να είναι ταχύς 
βοηθός στον αγώνα τους για την εν Χριστῷ σωτηρία.

Επίσης, πολυάριθμοι πιστοί συμμετείχαν στον Εσπερινό, που τελέστηκε στην Ιερά 
Μονή Ιερουσαλήμ το εσπέρας της εορτής, Παρασκευή 22 Αυγούστου, καθώς και 
στη λιτανεία της εικόνας της Παναγίας της Ζυγωτής, που πραγματοποιήθηκε 
πέριξ της ελατοσκέπαστης Μονής του Παρνασσού, που στέκει ακοίμητη φρουρός 
για 9,5 αιώνες.












































